
Sozialraumanalyse Branchweiler – Zwischenstand im Dezember 2020 

 

 Zwischenstand im Dezember 2020. Einige erste Keyfacts nach Auswertung von ca. 140 

Fragebögen (insgesamt fließen 386 Fragebögen in die Auswertung mit ein). Die Auswahl 

wurde exemplarisch getroffen, hat jedoch keine besondere Bedeutung. 

  

 

 

 

 

 

 

 Die meisten Umfrageteilnehmer*innen kommen aus den Gebieten B und C, was aufgrund 

der Haushaltsverteilung relativ logisch ist. 

 

 

 Die Bewohner*innen von 

Branchweiler geben überwiegend 

an, dass es ihnen gesundheitlich sehr 

gut oder gut geht. 40 Personen 

geben an, dass es ihnen eher gut 

oder nur mittelmäßig geht. Schlecht 

geht es vor allem den Personen, die 

im nächsten Schritt häufig eine 

Vielzahl von Krankheiten angeben. 

Grundsätzlich fällt auf, dass die von 

Krankheit betroffenen Personen 

nicht immer höheren Alters sind. 

 

 

 

 Wählen gehen 90% der Befragten. Dies 

entspricht einer überdurchschnittlichen 

Wahlbeteiligung, wobei hierbei bedacht werden 

muss, dass davon auszugehen ist, dass besonders 

die Personen an der Befragung teilgenommen 

haben, die sowieso interessiert sind an 

gesellschaftlicher Mitwirkung. 
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Wenn Sie an Branchweiler denken, 
was gefällt Ihnen hier besonders gut? 

 

Anzahl 
Nennung 

Und was gefällt Ihnen nicht? 
 

Anzahl 
Nennung 

Einkaufsmöglichkeiten 16 Fehlende Sauberkeit, Vermüllung 12 

Ruhige Lage 8 Lärm 8 

Nähe Autobahn/Verkehrsanbindung 7 Zustand Fußgängerwege, Straßen 5 

Erreichbarkeit fußläufig 7 Baustellen 4 

Erreichbarkeit, Infrastruktur allg. 6 Verkehr 4 

Anbindung ÖPNV 6 Verkehrsregelungen 4 

Nähe zu Natur und Wald 6 unzureichende Fahrradwege 4 

Erreichbarkeit Fahrrad 5 Parksituation 4 

Nähe zur Stadt/Zentrum 5   

 

 61% der befragten sind der Meinung, 

dass es in Branchweiler nicht ausreichend 

Grünflächen zur Erholung gibt. Oft beklagt 

wurden auch fehlende Sitzmöglichkeiten. 

Es wurde ebenfalls abgefragt, wie viele 

Stunden die Personen im Durchschnitt 

draußen verbringen und an welchen 

Orten. Diese Informationen könnten auch 

in Bezug auf die eventuelle LGS relevant 

sein. 

 

 Der Großteil fühlt sich 

in Branchweiler überwiegend, 

jedoch nicht völlig sicher. Als 

Begründung für Unsicherheiten 

wurden verschiedene Dinge 

angegeben, z.B. eigene 

Erfahrungen oder das Verhalten 

und die Nationalität der 

Mitbürger*innen. 

 

 Grundsätzlich genießt die örtliche Polizei bei den Bewohner*innen von Branchweiler mehr 

Vertrauen, als die Verwaltung. 111 Personen (84,1%) vertrauen der örtlichen Polizei völlig 

oder überwiegend, der Verwaltung hingegen nur 106 (81,5%), während hier 24 Personen 

(18,5%) gegenteiliges angeben. 
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Gibt es in Branchweiler ausreichend 
Grünflächen zur Erholung?
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Fühlen Sie sich in Branchweiler sicher?


